



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 筑牢安全防线 护航高质量发展

### 高邮市应急管理局

## 2022年

全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于安全发展的重要论述和重要批示,坚决落实各级部署要求,以严的举措、实的作风,持续深化提升安全生产专项整治三年行动,狠抓安全生产“15条硬措施”落地见效,有力有序开展城镇燃气安全、自建房、重点行业领域百日攻坚等系列整治,全力以赴守好城市的安全生命线,全市安全生产形势持续稳定向好,全市安全生产工作责任考核获扬州市(市、区)一等奖,实现“四连冠”。事故总量和死亡人数实现“双下降”;圆满收官安全生产专项整治“三年行动”;顺利推进应急管理综合行政执法改革;“行刑衔接”机制进一步完善,成功办理全省首例因拒不整改重大事故隐患被提起公益诉讼案;成功举办扬州“7.20”地震应急演练,获省厅好评;在全省率先建成应急管理部門自有的应急物资储备仓库;安全宣传短视频《你的安全 我的心愿》荣获扬州市唯一一等奖。

**这一年**,高邮全市上下勠力同心履职尽责,安全生产责任进一步夯实。市委常委会、市政府常务会议5次专题研究安全生产工作,市委理论学习中心组2次安排安全生产专题学习交流,党政主要领导多次带队开展安全检查,市政府各副市长,定期研究、检查、督查分管领域安全生产工作,解决具体问题。市安委会8次召开成员扩大会议,分析通报安全生产形势,安排部署重点工作。发布安全生产警示提醒单38份,挂牌督办重大隐患48条,有力推动了安全生产工作落实。

**这一年**,高邮应急管理系统聚力除险保安,专项整治力度进一步深化。圆满收官安全生产“三年整治行动”,紧盯34项重点工作和25项攻坚任务,靶向施策、全力攻坚,3年来,共派出检查组6445组次,检查企业29490家次,发现一般隐患29536条,整改闭环28707条,重大隐患165条,整改闭环154条,立案642起,实施经济处罚1500余万元。大力开展安全生产大检查以及重点行业领域“百日攻坚”,紧盯危化品、冶金工贸等16个高危行业和“厂中厂”、服装小作坊等高危企业、场所,检查企业5762家次,发现一般隐患15721条,已整改闭环15296条,挂牌重大隐患41条。打好危化品安全风险集中治理、工贸行业安全“百日清零行动”和燃气整治阵地战,所有生产、使用危化品企业建成“五位一体”信息管理系统,完成2323家企业安全生产风险报告,全面开展城镇燃气安全和醇基液体燃料使用扫街扫户扫楼行动,检查餐饮户2540家,发现整改隐患1063项。

**这一年**,高邮应急管理系统聚焦体系建设,应急防范能力进一步提升。全面完成乡镇1+10+X体系建设,科学防范应对了“梅花”台风、高温、雷暴大风、极冷冰冻等极端天气,成功举办“7.20”地震应急演练,受到省厅充分肯定,常态开展16个部门20支应急队伍培训和演练,培育支持社会救援队伍发展,不断提升队伍实战能力。

**这一年**,高邮应急管理系统狠抓宣传教育,全民安全意识进一步强化。紧紧抓实企业主要负责人这个“关键少数”,开展企业主要负责人“第一责任人”集中宣誓和签字、“安全责任公示牌”挂牌活动。普及安全生产、防灾减灾知识专版12期,大力开展新安法实施一周年活动,广泛开展安全宣传“五进”活动,举办安全知识培训班139期,受众达15000人。

**这一年**,高邮应急管理系统坚持党建引领,应急队伍素质进一步提升。充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,相继组织开展“坚定走好‘五个必由之路’,充分用好‘五个有利条件’”“强能力转作风,安全应急当先锋”、学习宣传贯彻党的二十大精神等学习研讨活动,认真履行全面从严治党“两个责任”,加强党风廉政建设,加强廉政风险点排查监管,坚决守住吃拿卡要、不作为乱作为、违法乱纪的红线。顺利推进“局队合一”,实现“安全生产行政执法”向“应急管理综合执法”转变。坚持党委理论学习中心组学习、周五党委集体学习日、应急讲堂、执法业务大比武等制度,全面提升干部职工理论素养和业务水平。



## 2023年

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。2023年的征程已经全面开启,在新征程新起点上推进安全生产形势持续稳定、强力做好应急救援工作,使命更加光荣、责任更加重大。高邮市应急管理系统将深入贯彻党的二十大以及中共高邮市委十二届四次全会精神,始终坚持安全第一、预防为主,忠诚履职尽责,主动担当作为,积极探索创新安全监管方式方法,推动公共安全治理模式向事前预防转型,把风险化解在萌芽之时、成灾之前,坚决杜绝较大以上事故发生,坚决守牢安全底线,以高标准的安全生产水平,服务全市经济高质量发展。



# 热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届二次会议 胜利召开